
LEGA NORD PADANIA 
Gruppo consiliare di BERGAMO 

  
Bergamo, 31 luglio 04         Prot.Crivellistipendio 
 

 
Interrogazione  a risposta orale al Sindaco, all’assessore al Bilancio e all’assessore al Personale 
 

 
Premesso che: 
 

- La Giunta, nella seduta del 29/7/04, ha deliberato l’assunzione a tempo determinato, con scadenza a fine mandato 
elettorale, del rag. Paolo Crivelli con la funzione di “Capo di Gabinetto – Portavoce del Sindaco”; 
 

- i compiti assegnati al rag. Crivelli prevedono di “fornire il supporto segretariale e assistenza all’attività del Sindaco e 
assicurare il coordinamento delle attività della Segreteria, curare i rapporti con altri enti e organi istituzionali, 
svolgere il ruolo di interlocutore tra i cittadini e il Sindaco, gestire la corrispondenza diretta al Sindaco, assicurare lo 
svolgimento delle funzioni di portavoce del Sindaco e dell’Amministrazione Comunale”; 
 

- per tali mansioni la Giunta ha determinato un compenso al rag. Crivelli  di 82.800 euro, pari a ben 6.900 euro mensili; 
 

- tale lauto e generoso stipendio risulta costare all’amministrazione addirittura di più di quello del sindaco che è pari a 
quasi 6.000 euro mensili; 
 

- nella precedente amministrazione, per analogo incarico il compenso del dott. Ambrogio Amati  costava circa 72.000 
euro,  pari a circa 6.000 euro mensili; 
 

- tale retribuzione era stata oggetto, oltre che di alcune interpellanze dello scrivente gruppo consiliare, anche delle forti 
critiche da parte dei consiglieri comunali del centrosinistra e di Rifondazione Comunista; 
 

Considerato che 
 

- il neo assessore al bilancio Antonio Misiani, in un’intervista alla stampa, ha garantito che l’obiettivo della Giunta è 
quello di far quadrare i conti ed inoltre ha dichiarato che la Giunta si muoverà “con grande prudenza, almeno fino al 30 
settembre, quando si verificheranno gli equilibri di bilancio e verranno ripartiti gli avanzi”; 
 

- nelle sue esternazioni l’assessore al Bilancio ha criticato anche i tagli del governo agli enti locali che stabiliscono una 
riduzione del 15% delle spese di rappresentanza e gli incarichi e le consulenze; 
 

Preso atto che 
 

- nonostante i tagli agli incarichi e i propositi di “gestione prudente”,  per il segretario particolare del sindaco non si è 
badato a spese e si è deliberata una spesa di ben 10.800 euro superiore al contratto del precedente capo di gabinetto; 
 

I sottoscritti consiglieri comunali della Lega Nord interrogano il Sindaco, per sapere: 
  

- se non considera eccessivo il compenso al rag. Paolo Crivelli; 
 

- quali sarebbero le alte capacità professionali del rag. Crivelli tali da giustificare, a parità di compiti, un aumento di ben 
10.800 euro annui rispetto al già elevatissimo compenso del precendente capo di gabinetto; 
 

- visto questo superaumento nello stipendio del segretario del sindaco,  cosa intende  l’assessore al Bilancio quando fa 
riferimento ad una “gestione prudente”;  
 

- se è da considerarsi una fortuna per i contribuenti che il contratto al rag. Crivelli sia stato deliberato prima del 30 
settembre, data indicata come scadenza della fase di “gestione prudente”; 
 

- se in sede di approvazione in giunta, gli assessori Trussardi, Cattaneo, Carnevali, che nella precedente legislatura dai 
banchi dell’opposizione avevano più volte gridato allo scandalo per il compenso del dott. Amati,  hanno votato a 
favore; 
 

chiedono 
 

- che la delibera venga annullata e che venga rideterminato, riducendolo sensibilmente, il compenso al capo di 
gabinetto rendendolo consono ai suoi effettivi compiti. 
 

Per il gruppo consiliare Lega Nord   


